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УПРАВЛІННЯ ЕКОНОМІЧНОЮ БЕЗПЕКОЮ ПІДПРИЄМСТВА 
 

В сучасних умовах нестабільності та постійних змін в економіці країни однією з 

основних умов функціонування виступає економічна безпека підприємств. Дана 

ситуація спонукає більш жваво пристосовуватися до вимог, вимагає обізнаності правил 

розвитку та підштовхує до пошуку шляхів існування в умовах ринкової економіки, 

враховуючи чинники невизначеності та нестабільності економічної  сфери. Нинішні 

переміни зовнішніх і внутрішніх вимог діяльності підприємств утворюють певну 

небезпеку їхньому розвитку, через те що підприємство об’єднує  певну частину 

технологій, способів і засобів праці та робітників, котрі пов’язані організаційно та 

функціонально. Розробка сучасних, здатних адаптуватися, систем управління 

економічною безпекою - позитивно вплине на розвиток підприємства в цілому [1,2]. 

Проблеми економічної безпеки на рівнях держави, регіону та підприємства є 

взаємопов’язаними. На думку Александрова І.О. ступінь економічної безпеки регіону 

безпосередньо підпорядкований рівню економічної безпеки підприємств, які 

розташовані в межах їхньої території. Як регіони, так і компанії керуються власними 

економічними інтересами, які не завжди тотожні, що в свою чергу призводить до 

перешкод у їхньому розвитку. В такому разі інструментом регулювання економічних 

інтересів виступають нормативно-законодавчі підстави. Економічна безпека 

підприємства значною мірою перебуває в залежності від економічної безпеки країни та 

регіону, оскільки базується на наявній економічній, сировинній та виробничій здатності 

та перспективах її зростання. Значний вплив на економічну безпеку підприємств має 

повнота законодавчої бази, рівень обкладення податком, доступ до світових ринків, 

регіональна та національна інвестиційна привабливість. Багатовимірне бачення 

економічної безпеки учасників господарських процесів на всіх рівнях дозволить 

передбачати наявність зовнішніх небезпек для підприємств [3].  

Основні функціональні цілі управління економічною безпекою підприємства 

представлені на рисунку 1. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рисунок 1 – Цілі управління економічною безпекою 
Джерело: побудовано автором на основі [5] 

 

Важливим моментом для економічної безпеки підприємства є управління ним, яке 

за О. Коробчинським характеризується як «сукупність заходів щодо організації, 

управління, технології, профілактики та маркетингу, які спрямовані на відмінне 

здійснення захисту інтересів підприємства від загроз зовнішнього та внутрішнього 

характеру» [1].  Економічна безпека підприємства має забезпечуватися на основі 

стабільного розвитку, враховуючи стратегічні зацікавлення та можливості окремих 

Утворення потрібних запасів (фінансового, трудового, технічного, інформаційного 

характеру та інших видів запасів); 

  Стратегія і тактика проектування фінансової та господарської діяльності підприємства; 

      Розробка заходів щодо забезпечення економічної безпеки через функціональні складові; 

Управління рівнем економічної безпеки. 
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суб’єктів. Покращення стану підприємства та його економічна безпека щільно  пов’язані 

між собою: якщо підприємство не зростає економічно, воно втрачає  здатність 

адаптуватися і протистояти внутрішньому та зовнішньому середовищу [4]. 

Втілення перелічених цілей економічної безпеки є критично важливими для 

досягнення основною мети. Окрім того, кожна функціональна ціль має структурні під 

цілі, що визначаються доречністю та характером роботи підприємства [5]. Управління 

економічною безпекою підприємства вбачає досягнення показників, які не тільки 

забезпечують певний ступінь захисту інтересів і ресурсів підприємства, а й сприяють і 

мотивують постійно розвиватися. 

Отже, управління економічною безпекою підприємства безпосередньо виступає 

однією з головних умов стабільного розвитку як економічної безпеки регіону, так і 

країни в цілому. Детальне дослідження цього аспекту у діяльності підприємства дасть 

змогу передбачати та запобігати деяким з небезпек. Економічна безпека підприємства, 

за рахунок забезпечення надійного управління, дозволить забезпечити стратегічний 

розвиток задля зменшення негативного впливу зовнішнього та внутрішнього 

середовища. 
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УПРАВЛІННЯ ФІНАНСОВИМИ ОРГАНІЗАЦІЯМИ В ПЕРІОД КРИЗИ 

Кризи є невід’ємною частиною функціонування організацій у сьогоденних 

умовах. Кризові ситуації загрожують цілісному функціонуванню підприємств, але 

залежно від різновиду та стадії розгортання мають механізми та методи керування та 

піддаються управлінському впливу. В сучасних умовах саме фінансові організації, 

основною метою яких є надавати банківські послуги та фінансувати соціально-

економічний розвиток, першими відчувають прояви кризи та її наслідки. Фінансові 

організації повсякчас сфокусовані  на захисті від ризику і пошуках можливостей 

управління ними. Тому розробку і впровадження механізмів антикризового управління 

на макро- та мікро рівні відбувається постійно, як за ініціативи регулятора( 

Національного банку України) так і за власною ініціативою фінансових організацій. 

Об’єктами механізму антикризового управління є: цілі організації; принципи 

функціонування; інструменти; нормативно-правове забезпечення; інформаційно- 


